

KÖLN ARE CEVA DE OFERIT PENTRU FIECARE



La nici două ore de zbor față de București se află acest oraș, care m-a fascinat iremediabil prin atracțiile sale versatile. Fie că-ți plac vacanțele culturale, cele dedicate shopping-ului sau îți dorești distracție din plin acesta este locul ideal unde le poți găsi pe toate.

Orașul este înțesat cu hoteluri care mai de care mai cochete. Dacă îți place liniștea și totuși vrei să fi aproape de centru alege Park Inn Köln City West. www.parkinn.com/hotel-colognecitywest.

Informații utile

AȘEZARE GEOGRAFICĂ: Köln-ul se află în zona vestică a Germaniei, în landul Renanie de Nord-Westfalia; fiind ridicat de-o parte și alta a râului Rin.

MONEDA: Euro.

CLIMA: Deoarece se află într-o zonă cuprinsă între regiunea muntoasă din vest (Bergisches Land) și munții Eifel la sud aici verile sunt călduroase și umede, iar iernile sunt mai blânde. La începutul lui august, când am vizitat eu orașul temperatura medie a fost de 29 °C, numai bună pentru plimbări, până seara târziu.



NU RATA: ... cele 12 biserici ridicate în perioada romană, cele 36 de muzee de tot felul, noul Centru Cultural Neumarkt (inaugurat în toamna lui 2010), cele 120 de galerii felurite. Personal îți recomand două restaurante embelamțice pentru oraș, respectiv Malzmühle (Heumarkt nr. 6) și RheinZeit (Große Neugasse nr.42).

Nu este pentru prima dată când merg la Köln, însă este pentru prima dată când îmi doresc foarte mult să scriu despre acest oraș, să împărtășesc și altora din plăcutele impresii, care de această dată au fost atât de felurite încât m-au surprins extrem de plăcut. Dacă până în acest an am ajuns la Köln cu ocazia vizitării unor târguri prestigioase, organizate de Koelnmesse (www.koelnmesse.de), în această vară am făcut o călătorie de cunoaștere în amănunt a orașului, organizată de Germanwings și susținută de Oficiul de Turism al orașului. Și dacă ar fi să încep altfel, mai exact cu sfârșitul aș concluziona folosind o celebră replică din filmul *Casablanca*, sper ca această călătorie să fie „începutul unei frumoase prietenii”, între mine și acest oraș fermecător.

Cu o istorie de peste 2.000 de ani orașul poartă și

acum cu mândrie însemnele culturii romane, care a influențat de-a lungul timpului atât arhitectura orașului, cât și manierele de exprimare artistică a celor de aici.

Emblematic pentru oraș este Dom-ul, catedrala aflată sub patronaj UNESCO, construită în cel mai pur stil gotic. Trebuie să știi că are cea mai amplă suprafață dintre toate catedralele germane, ocupând locul trei ca înălțime în topul mondial. În cei 750 de ani de existență Dom-ul a cunoscut o istorie extrem de zbuciumată, de exemplu în timpul celui de-al Doilea Război Mondial, Germania a încheiat un acord cu Statele Unite și Anglia, cu care se afla în conflict armat, prin care se stipula interzicerea bombardamentelor asupra Dom-ului, aspect respectat de forțele adverse. Însă, pentru siguranță germanii au decis să demonteze superbele vitralii și să le pună la păstrare. A fost o muncă titanică!.. dar a meritat efortul, căci azi poți admira unele dintre cele >>



Clădirile sunt relativ noi, căci în mare proporție orașul a fost distrus în timpul celui de al Doilea Război Mondial. Construcțiile ulterioare au fost ridicate după tipicul celor existente în vechime.



Muzeul Kolumba adăpostește colecții de artă, dar și un sit arheologic impresionant. Acesta este pus în valoare prin alăturarea ingenioasă cu o construcție modernă, atipic realizată de arhitectul Peter Zumthor. Intrarea este liberă pentru cei sub 18 ani, iar pentru ceilalți este de 5 euro. Detalii găsești pe www.kolumba.de.



Muzeul Romano-Germanic este de neratat, nu doar pentru că are o poziție mai mult decât privilegiată (se află chiar în piața Dom-ului), ci și pentru că aici sunt găzduite colecții extrem de vechi și rare. Află despre muzeu pe www.museenkoeln.de.



Muzeul Ciocolatei a fost inaugurat în 1993, într-una dintre cele mai spectaculoase clădiri noi, din Köln. Aici vei afla detalii interesante despre arborele de cafea, despre producerea ciocolatei (în incintă există o mini-fabrică de ciocolată) și vei putea admira obiecte și artefacte legate de universul dulce al ciocolatei. Detalii savuroase găsești pe www.schokoladenmuseum.de.

Aerul cosmopolit al orașului nu este dat doar de prezența numeroșilor turiști. În Köln trăiesc oameni veniți din 181 de țări. De asemenea, orașul este înfrățit cu 15 alte orașe din Europa și cu 23 din întreaga lume.



Rinul este o prezență vivanță în oraș, deoarece pe malurile lui sunt amenajate zone de promenadă sau de relaxare, apreciate de turiștii osteniți după lungi plimbări. Poți face și croaziere, de o oră cu Köln Düsseldorf Shipping Co.



Un parfum cu istorie!

Unul dintre cele mai interesante locuri, pe care nu trebuie să-l ratezi când mergi la Köln este Muzeul Parfumului în Casa Farina - locul de naștere al Apei de Colonie. Aici am aflat despre misterele unui parfum unic, a cărui rețetă, rămasă secretă de 300 de ani, este și azi folosită la producerea celebrului parfum. Nume mari, din toate domeniile și din toată lumea au fost clienți fideli ai casei. Află detalii spumoase pe www.farina-hause.de.



La Köln ajungi ușor și ieftin cu zborurile Germanwings, care mai are și alte destinații în Germania, precum Berlin și Stuttgart. Bilete poți achiziționa online de pe www.germanwings.com și de la orice agenție de turism.

Util

Dacă te aflii pentru prima dată în oraș și vrei să știi exact unde să mergi, fără să te rătăcești apelează la cei de la Serviciul de turism al Köln-ului (biroul lor se află în fața Dom-ului). www.koelntourismus.de.



De la Muzeul Farina am plecat cu amintiri plăcute, dar și cu suveniruri parfumate.

mai flamboiante și expresive vitralii create vreodată pentru un așezământ de cult.

Pe lângă acest punct de atracție cu siguranță vei bifa și altele menționate în aceste pagini. Și pentru că mai ai suficient timp să-ți programezi în detaliu sejurul în Köln îți sugerez să fii oaspetele orașului în jurul datei de 11 noiembrie, când se dă startul Carnavalului din Köln, ce are o tradiție aproape la fel de veche ca și orașul. Este o bună ocazie să te bucuri de spectacole în aer liber, focuri de artificii, sesiuni de shopping la cele mai bune prețuri, dar să te și delectezi cu specialitățile locale tradiționale (nu rata: Halver Hahn și Himmel un Ääd!), udate din plin cu berea locală Kölsch, pe care o vei găsi aici în 26 de variante savuroase.

Pe lângă faptul că are multe de oferit, orașul nu este o locație ce depinde de un sezon anume, căci nu se înregistrează temperaturi extreme. ■



Gara centrală a orașului se află chiar lângă Dom. De aici ai legătură cu toate marile orașe din Europa. De exemplu, la Bruxelles ajungi în 1 h 47 min, iar la Paris în 3 h 14 min.